

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Madrid, 8<sup>a</sup>. Pren. 30 trim. UM. y Enero. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX. NÚM. 3.330 DE LA NOCHE.

MADRID, JUEVES 14 DE MARZO DE 1867.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 13.

La cotización oficial de hoy es la siguiente:

3 por 100 francés, 69.80 (baja 25 céntimos).

4 1/2 francés 97.50 (baja 25 céntimos).

Consolidados ingleses, 91 3/8 a 1 1/2 (alza 1/8).

Recibimos una carta del secretario de la empresa franco-española Chauvet Timoner y compañía, en que se nos dice que la misma solicitó y obtuvo en 2 del corriente de la comisión imperial de la exposición Universal de París, el permiso para realizar su proyecto de dar corridas de toros, exposición de ganados, objetos tauromáquicos y productos alimenticios.

Con arreglo a sus estatutos, la academia matrícula del Notariado ha nombrado académicos de mérito al señor ministro de Gracia y Justicia, como notario mayor del reino; al Sr. D. José María Manresa, subsecretario; al Sr. D. Romualdo Moragas y Droz, jefe del negociado del notariado en el ministerio; y al Sr. D. Loon de Galindo por haberlo sido anteriormente.

Anoche se recibieron en Madrid los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 12.

El Sr. Benedetti ha llegado á esta capital.

Corre el rumor de que la Francia ha hecho proposiciones para comprar el ducado de Luxemburgo.

Los resultados de las elecciones en Italia aseguran, según parece, la mayoría al ministerio. Garibaldi ha sido vencido en Florencia, Mazzini en Messina y Guerazzi en Líorna.

Corfú.

Los insurrectos de Candia han alcanzado una nueva victoria.

Paris, 13.

Estos días corrió en París el rumor de que el príncipe imperial estaba gravemente enfermo. El «Monitor» de

hoy desmiente este rumor del modo siguiente:

«Su alteza el príncipe imperial está algo delicado de resultas de una contusión en la pierna; pero se halla sensiblemente mejorado, y podrá, según se espera, volver muy pronto á sus ejercicios habituales.»

Nueva-York, 11.

El Sr. Sumner ha presentado una proposición para obtener nuevas garantías mientras dure la reconstrucción de los Estados del Sur.

Un nuevo vapor griego, el *Arkadi*, ha empezado á hacer viajes de Grecia á Canarias para facilitar recursos á los insurrectos. El primero lo ha hecho con toda felicidad, desembarcando su cargamento en Sphakia y conduciendo desde allí a Syra varias familias candidatas.

La *Nueva prensa libre* de Viena anuncia el nombramiento del conde de Mensdorff comandante en jefe militar de la Hungría, y el del príncipe de Lichtenstein como inspector general de caballería. La apertura del Reichsrath tendrá lugar el dia 1.º de mayo.

La *Gazeta de Portugal* desmiente los rumores de trastornos en Guimaraes y por consecuencia el envío de tropas á aquel punto.

Por invitación del señor cura párroco de San Millán, como individuo de la junta de cárceles, se ha principiado en el Saladero una misión que predicen alternativamente dos padres jesuitas.

## SEGUNDA EDICION.

La *Gazeta* de hoy publica las siguientes exposiciones dirigidas á S. M. por el consejo de Estado, la diputación y el consejo Provincial de Madrid:

Señora: El consejo de Estado ha visto con el mas profundo pesar en las circulares dirigidas por el señor ministro de Estado á los representantes de S. M. en las cortes de Europa, y por el señor ministro de la Gobernación á los gobernadores de las provincias, que en algunos periódicos extranjeros se ha llevado la audacia hasta el extremo de vilipendiar con insensatas afirmaciones y violentas injurias las venerandas instituciones en que cifra esencialmente la nación española.

Ninguna ocasión mas propicia que la presente para que los hombres de honor y de juicio se crean obligados á rechazar con indignación supuestos ineptos y afirmaciones calumñosas, encaminadas sistemáticamente á vilipendiar altísimos objetos que los españoles aman y respetan, y que conservando un prestigio inquebrantable son el símbolo de la

honra su ser moral y sus gloriosas tradiciones.

El consejo de Estado, que no puede permanecer indiferente ante estos hechos, cree cumplir un deber sagrado de lealtad y de patriotismo elevando hasta el trono la expresión acendrada de sus sentimientos de adhesión y de amor á vuestra augusta persona y á su real familia, y abriga la convicción profunda de que esos ataques, por muy acerbos que sean, se estrellaran siempre en los sentimientos monárquicos y religiosos de la noble nación española.

Dignese V. M. acoger con su acostumbrada benevolencia estos sentimientos, y los votos que forma el consejo por que Dios le conceda largos años de próspero reinado.

Madrid 13 de marzo de 1867.—Señora.

—A los R. P. de V. M.—Manuel de Seijas Lozano, presidente.—Domingo Ruiz de la Vega.—José Caveda.—Antonio Caballero.—José Antonio de Olavert.—Antonio Escudero.—Juan José Martínez de Espinosa.—Manuel Sanchez Silva.—Santiago Otero y Velázquez.—Antero de Echarri.—Francisco de Cárdenas.—Leopoldo Augusto de Cueto.—El conde de Vizcarra.—Gerardo do Souza.—Pablo Jiménez de Palacio.—José Sanchez Ocaña.—José Eugenio de Eguzabal.—Lorenzo Nicolás Quintana.—Domingo Moreno.—Joaquín de Roncali.—José Ruiz de Apodaca.—Agustín de Torres Vallverd.—Eugenio de Ochoa.—Tomás Retortillo.—El marqués de Alhama.—Francisco Aynat y Funes.—Juan Antoine y Zayas.—Evaristo de Castro y Rojo.—Gabriel Enrique Valdés.—Rafael de Limiñana.—Claudio Sanz.—Juan Sanyé, fiscal de lo Contencioso.—Pedro de Madrazo, secretario general.

Señora: Las corporaciones elegidas por el voto de los pueblos, y que por lo mismo reflejan directamente sus deseos, tienen la alta obligación moral en circunstancias especiales de hacer manifestación de los sentimientos que profesan.

Ninguna ocasión mas propicia que la presente para que los hombres de honor y de juicio se crean obligados á rechazar con indignación supuestos ineptos y afirmaciones calumñosas, encaminadas sistemáticamente á vilipendiar altísimos objetos que los españoles aman y respetan, y que conservando un prestigio inquebrantable son el símbolo de la

independencia y de la gloria de la patria.

La diputación provincial de Madrid, deseando contribuir al sostenimiento de la dignidad nacional que se ha tratado de amenuar con aseveraciones hijas de la mala fe ó de la ignorancia, tiene el honor de ofrecer á los R. P. de V. M. con este motivo el homenaje de su acendrada adhesión á la institución monárquica que V. M. personifica, y á su régia dinastía, protestando de este modo en su nombre y en el de los pueblos que representan contra las miserables invenciones que han puesto su empeño en propagar algunos mal inspirados escritores extranjeros.

Madrid 13 de marzo de 1867.—Señora.—A L. R. P. de V. M.—Policarpio Aragón.—Telesforo J. Escobar.—Ramiro Saavedra.—Manuel de Elola y Heras.—El conde de Peracamps.—Bruno Millana.—Carlos Jiménez.—Cándido A. de Palacio.—Laureano Andreu.—Justo García Rubio.—Julian García López.—Manuel Joaquín Pascual.—Policarpio Sanchez.—Manuel Pérez Ganuza.—Mateo Valera.—Benito del Collado y Ardanuy.—Isidoro Llerena.—Juan Ignacio Bertriz.—Manuel María Moriano.—Manuel Rivadeneira.—Ezequiel de Tejada.—Juan Astudillo de Guzman.

Señora: El consejo Provincial de Madrid acude hoy respetuosamente á L. R. P. de V. M. suplicandole se digne aceptar la protesta mas energética contra los varios artículos que por algunos periodistas extranjeros se han publicado en desaliento de las mas altas instituciones de la nación, y de los mas queridos objetos para todos los españoles que verdaderamente aman la independencia y el decoro de su patria y de su Reina.

El consejo, dentro de su esfera de acción, libre de toda pasión política, y alentado solo por el cumplimiento de su sagrado deber, protesta energicamente contra las calumniosas declamaciones que se han publicado con el bastardo propósito de desvirtuar el prestigio de V. M. y de la nación. Admita V. M. esta sincera expresión de los sentimientos del consejo, que desea manifestar á V. M. su amor á la independencia de la patria y su sincera adhesión á la augusta persona de V. M. y á su dinastía.

Consejo Provincial de Madrid 12 de marzo de 1867.—Señora.—A L. R. P. de

V. M.—Blas Diaz de Mendivil.—Guillermo Jimenez Aliso.—Juan Lopez Serrano.—Francisco Vergara.—José Alvarez Nuño, secretario.

De real orden expedida por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto: que sean desde luego eliminados de los repartos de consumos de Antequera todos los terratenientes y hacen lados forasteros que no tengan casa abierta mantenida á su costa por mas de 30 días; que comprendiendo solo en el reparto de Antequera á sus vecinos, se adopte como base para graduar sus consumos y los derechos que deben satisfacer los que se calcule que causen los trabajadores y ganados que se empleen en cada unidad de tierra de labor, pero escluyendo siempre á los hacendados forasteros.

Otra real orden dispone que se permita el desembarque en Zarauz, Guetaria y Oriol de todas las mercancías procedentes del extranjero que hayan sido importadas y adeudadas en las aduanas de San Sebastián ó Zumaya si son de las comprendidas en la habilitación de dichas aduanas, siempre que los interesados lo soliciten y vayan acompañadas de las guías expedidas por las referidas administraciones con destino á cualquiera de los expresados tres puntos, en donde á su llegada, y antes de proceder á la descarga, deberán presentar los citados documentos al jefe de carabineros que haya de presenciar dicha operación, haciendo las confrontaciones debidas, y devolviendo las precipitadas guías á la administración de aduanas por donde hayan sido expedidas.

Se ha resuelto de real orden por el ministerio de Ultramar que el gobernador superior de Cuba cuide de que los ayuntamientos, al computar la renta liquidada anual de los edificios urbanos, deduzcan del producto total de los alquileres una cuarta parte por huecos y reparos, segun equitativamente se observa en la Península.

Se halla vacante el partido médico-cirujano de Carbonero el Mayor (Segovia), con 300 escudos.

Ayer continuó bastante alta la temperatura. En Madrid estuvo el termómetro entre los 10 y los 15 grados. La dirección del viento fué SO. y OSO. hasta las nue-

José Quentin, que sois amigo de todos los que sufren vos, Jorge, que vais á ser marido de la hermana de Juana, vos, señor Roquebert, que direis á esta cuento la hubiera amado, sed todos el apoyo de mi madre, de mi hermana.

Y temiendo haber dicho demasiado desapareció rápidamente.

Durante un momento los tres testigos de esta extraña emoción permanecieron mudos interrogándose con la vista.

—¿Qué le podrá pasar? murmuró por fin José Quentin; sin duda un gran peligro le amenaza.

—Un duelo, sin duda añadió Jorge.

—Y por qué ocultárnoslo, exclamó Santiago, al antiguo amigo de su padre á quien solo anhelaba el instante de llamarle hijo!

—Precisamente en esos casos es cuando no se eligen confidantes entre la familia, repuso el cazador de África.

—Quisiéra saber lo que ha dicho á su madre y á su hermana, exclamó José Quentin.

—¡Cuidado con comunicarles nuestra sospecha!

—No temais, vuelvo al instante.

A pesar de esta promesa el antiguo maestro de música prolongó su ausencia durante media hora.

Para no dar que sospechar, respecto al motivo de su visita, fué preciso pasar algún tiempo hablando de cosas indiferentes.

Como se comprende, los informes que reojo respecto á la última visita de Enrique á su madre y á su hermana no hicieron mas que redoblar su inquietud.

Sus dos amigos lo participaron también; un presentimiento les decía que á Enrique le amenazaba una desgracia; pero ¿qué hacer? ¿á donde dirigirse?

¿dónde buscarle después de haberle dejado parir?

Otra media hora corrió entre angustia cruel; muchas proposiciones fueron presentadas y combatidas, sobre todo por José Quentin y Santiago Roquebert, que conocían bien el carácter de Enrique, su valor, su firmeza. Si se trataba de una cuestión de honor, era inútil pensar en hacerle retroceder.

Sin embargo, ya que no hacerle desistir, su presencia podría ser al joven de alguna utilidad, y un presentimiento les decía que en aquel drama les estaba reservado un importante papel. Santiago, sobre todo, mostraba una impaciencia que crecía por momentos.

—Tranquilízalo, esclamó Jorge; aun debemos tener tiempo para obrar; si es un duelo no puede verificarse hasta mañana.

—No importa. Yo, que era el amigo de su padre; yo, que soy el padre de la que va á ser su mujer, debía estar á su lado en estos momentos, conocer toda la verdad, y luego, yo sabría respetar las exigencias del honor, y no le obligaría á retroceder. Si había razón, yo sancionaría con mi presencia el desafío; mientras que ahora temo sea víctima de su temeridad. ¡Oh... si así fuera, no me lo perdonaría!

—Pues bien, vamos á su casa; le exigiremos una confessión completa empezando por ofrecerle nuestra cooperación si el motivo lo merece.

—Está bien.

—Nos ha dicho que Cristian le aguardaba en su estudio; allí está, añadió José. ¡Corramos!

Ya iban á salir los tres cuando les dieron un campanillazo en la puerta exterior.

Eran nuestros amigos Bibi y Narciso, que llegaban con aire de angustia.

—¿Qué pasa? exclamó José Quentin.

—Se trata de salvar á Enrique.

—¡Cómo! ¿vosotros sabéis...?

—Todo, va á batirse, repuso Narciso.

—Y tiene por adversario, añadió Bibi con espanto á un terrible espadachín, de cuya lealtad no me fio.

—¿Quién es su adversario?

—El vizconde Gaetano de Moran.

—Lo temía! Murmuró Santiago.

Pero al mismo tiempo Jörge Mombrunt avanzaba con sonrisa de desden y decía.

—Tranquilízalo, ese duelo no puede tener lugar, yo me encargo de impedirlo. El Sr. Duvernay no puede batirse con ese hombre.

—Por qué?

—En su misma presencia os lo diré; le daré á él mismo las razones, y el tal Moran las encontrará valederas. No temais, Jörge, señores, en marcha!

Santiago pidió el carriage y diez minutos después los caballos trotaban por el boulevard.

Bibi, sentado al lado del cochero, contribuía á acelerar el trote de los caballos.

En el interior del coche Jörge se había encerrado en profundo silencio, pero Santiago y José interrogaban á Clópiet.

Este refirió cuanto había sabido por

puedo reconocer bajo ese brillante uniforme al cochero de plaza que me trasladó á Belle-ville el dia de mi llegada á París? ¡Casi no me atrevo á recordarlo!

—Por el contrario, no lo olvideis, caballero. Gracias á esa época de pruebas y á los consejos de nuestro buen José, que me hicieron amar el trabajo, he conseguido rehabilitarme y quizás debo á ellos todavía un dichoso porvenir.

—Esplícitos.

—Ahora no: mas adelante.

Y haciendo lo posible por dominar su emoción, murmuró:

—Dadme noticia de nuestras queridas ahijadas... si todavía me es permitido llamarlas así.

</div

re de la noche que se fijó al O. La lluvia fué 13 milímetros.

Según los partes recibidos, ayer ha nacido en Ávila, Cáceres, Ciudad Real; Cuenca, Salamanca, Segovia, Teruel y Toledo.

El cuerpo legislativo francés ha aprobado friamente el proyecto de ley de reorganización del ejército. Al oír la lectura soterraronse los diputados de la oposición, mientras que la mayoría contestaba con un silencio gacial. Dicen que en vista de la importancia excepcional del proyecto de ley, la comisión se comprenderá de 18 miembros en vez de nueve. Témese que desde el primer momento la mayoría de la oposición sea contraria al proyecto.

El primer proyecto de ley que se va a discutir en el Cuerpo legislativo francés una vez terminadas las debates sobre el de instrucción primaria será el de la prisión por deudas. El Sr. Baroche que es el encargado por el emperador para defender dicho proyecto de ley, no admira ninguna de las enmiendas hechas por la comisión que centralizan el principio de libertad a que el gobierno se atiene en este proyecto.

Va a inaugurarse en Francia una línea ferrea muy importante para el comercio, cual es la de Juan a Amiens. Esta inauguración se verificará con gran solemnidad.

En un pueblo del Norte de Rusia ha sido este año tan intenso el frío, que una madre quedó helada en momentos en que se asomó á la ventana de un quinto piso, con un niño de año y medio de edad en los brazos, para ver lo que causaba los agudos gritos que se oían en la calle. Allí quedó muerta la madre, sostenida por el manto de la ventanilla, y con sus brazos crispados; ya apenas podía dar suave apoyo al niño, que allí, al borde del precipicio, aun procuraba sacar algún jugo del helado pecho que mamaba. El niño hizo un movimiento de desesperación, y los brazos de la madre dejaron de sostenerlo; el infeliz se sujetó como por instinto con una de sus manitas al frage de su muerta madre, y así estuvo por espacio de un minuto hasta que, no pudiendo resistir por más tiempo el crudo rigor del frío, cayó sobre el pavimento de la calle, quedando muerto en el acto.

El célebre pleito sobre validez del testamento hecho por el duque de Gramont-Caderousse á favor de su médico el doctor Deglat, ha terminado, sentenciando el tribunal de apelación de París que dicho testamento era nulo.

*La Epoca* da la siguiente noticia que copia de un diario de Zaragoza:

Aba regresado á esta corte el Sr. Ca-

bez, hermano del subsecretario de Hacienda, que, según habla manifestado á V., salió para París la pocas días. Declaró usted que su viaje no era estranjo á una operación de crédito. Ha oido decir que ha obtenido un l's. ejerzo resultado. Una prueba de ello debe ser la firmeza con que se han sostenido los fondos en la bolsa de hoy.

Una correspondencia dirigida desde Madrid a *La Perseverancia* de Zaragoza, y que insertan también los diarios de Valencia y *La Epoca* de noche, da las siguientes noticias:

Sigue creyéndose que en casi todas las provincias triunfarán los candidatos que apoyan al gabinete. Hay, sin embargo, quien asegura que en Málaga triunfará el Sr. Cáncer del Castillo y en Valladolid D. Claudio Moyano, siendo muy probable que en Cartagena salga también elegido D. Lope Gibert. El resultado de las elecciones nos dirá dentro de ojos días qué fundamento merece esta creencia.

La candidatura de los Sres. Ríos Rosas y Herrera parece completamente abandonada en Barcelona. En una candidatura de esta capital que he visto impresa en los periódicos figura el nombre de D. Pascual Madoz. Este hombre público ha sido elegido diputado en otras elecciones después que el partido progresista se encuentra en el retroceso y no ha tomado asiento en la cámara. Ignoro si ahora observará distinta conducta.

Dicen en París que á causa de la actividad que ha tomado Emilio Girardin después de su última condena, el gobierno iba á reformar el proyecto de ley de imprenta; pero á este rumor se dà escaso crédito.

En Pittsburgh (América) acaban de fundir un cañón que pude, por hoy y hasta que salga otro, llamarse el Leviatán de la artillería. Tiene la friolera de seis metros de longitud, uno y 60 centímetros de diámetro con un espesor en sus paredes de 88 centímetros. El peso es de 4.823 kilogramos, unas 88742 libras españolas, y con cargo de unos 43 kilogramos de pólvora arrastra proyectiles de 493 kilogramos, esto es unas 1072 libras.

Emilio Girardin se ha puesto decididamente en frente de los bonapartistas. En una carta que ha escrito á la princesa Matilde se dice que siente mucha no poder presentarse en adelante en sus salones. También se asegura que se enfriarán notablemente las relaciones entre el director político de la *Liberd* y el príncipe Napoleón.

Ha fallecido la duquesa Sofía, esposa del archidióquese Carlos Teodoro de Baviera, hija del rey de Sajonia.

El Eco de la ganadería dice que de todas partes le escriben los labradores quejándose de la falta de ventas, y añade:

«Que no lo extrañen: les hemos dicho que tan pronto como subiesen los precios el comercio buscaría surtido en otras naciones. Rusia y el Egipto tienen mas que suficientes existencias de trigo para proveer á las necesidades de Europa. Si durante los meses rigurosos de invierno nos han hecho poca concurrencia los grandes cosecheros de esas naciones, hay que atribuirlo á los grandes peligros del mar en la época que termina. Al aproximarse la primavera, los cargamentos de cereales que han llegado á los principales puertos de Francia, Inglaterra y Holanda han sido numerosos, siendo el resultado una considerable bajada en los mercados de P. ris y de Londres, y por consecuencia el estancamiento de trigos en Castilla y en los puertos de Valencia y Alicante. No se puede predecir con seguridad de acierto si será abundante la cosecha; pero lo probable es que lo sea y que los precios bajaran. Damos nuestra opinión, deseosos de que nuestros labradores no paralizan las ventas por uno ó dos reales en fanega.»

La nueva ópera de Gounod, titulada *Romeo y Julieta*, se estrenará hacia el 20 de este mes en el teatro lírico de París. La parte de *Romeo* que en las óperas escritas sobre el mismo suunto por Bellini y Verdi era de contrato, en la de Gounod es de tenor. Los principales intérpretes de esta nueva obra serán la soprano Carvalho y los Sres. Troy, Michot, y Cassaux.

En Berlín se ha desmentido oficialmente la noticia de que el gobierno prusiano había consentido en ceder al duque de Nassau su palacio y una parte de sus rentas en cambio de que el duque reconociera la incorporación del ducado á Prusia.

Dentro de pocos días se pondrá en escena en el teatro de *Filles Saint Germain*, un nuevo drama de Emilio Girardin titulado *La hija del mito*.

Entre los cardenales que serán nombrados en el consistorio de este mes, citan los periódicos franceses á monseñor Chigi, nuncio en París; monseñor Falarni, nuncio en Viena; y monseñor Bari, nuncio en Madrid.

El dia 9 empezaron en el Parlamento de la Confederación de Alemania del Norte los debates sobre la constitución federal. Veintinueve oradores tienen pedida la palabra en pró y 16 en contra. Cinco usaron de la palabra y el mayor número de ellos pidió algunas modificaciones al proyecto del gobierno. El representante hanoveriano Sr. Miguel ha declarado estar pronto á hacer todos los sacrificios, incluso el de la liber-

tad con tal de que se restablezca el Estado federal. Un representante católico el Sr. Rohden pidió que se protegiese el elemento alemán de Austria no dejándolo absorver por los magiares y los checos.

El emperador y la emperatriz de Austria deben hacer en los primeros días de esta semana un viaje a Pest. Se afirma que los ministros húngares han sido avisados oficialmente de ese viaje de SS. MM. Es ya indudable la coronación del emperador como rey de Hungría.

Un accidente trágico, ocurrido en el Arrabal de Zaragoza, ha causado una dolorosa impresión, no solamente entre sus habitantes, sino también en la capital á donde ha llegado instantáneamente el rumor de este fatídico suceso. Se nos ha referido, dice *La Perseverancia*, por persona fiduciada, que con una carta adornada de todas las formalidades mercantiles y el correspondiente talón, se enviaron á un propietario del Arrabal dos botellas con el correspondiente aviso de que contenían un vino exquisito. La persona á quien iban dirigidas y otra de la misma familia lo probaron y no tardaron en encontrarse acometidos de una extraña desazón, mientras que el criado de la casa que tomó mayor cantidad, murió pocas horas después. El juez de primera instancia se ocupa de la formación de causa y por eso nos abstendremos de dar mas pormenores y detalles, limitándonos á encargar á nuestros lectores que les sirva de aviso este triste ejemplo, para no prestar regalos cuya legitimidad procedencia no les conste.

Escriben de Venecia con fecha del 26 de febrero:

«El dia 24 comenzó á celebrarse en aquella ciudad su Carnaval histórico, el cual nunca, desde los tiempos del último dux, había estado tan animado y tan brillante. Por la noche presentaba un aspecto fantástico la iluminación del palacio de procuradores y del gran canal. En medio del bullicioso alboroto de la multitud de que se hallaba congregada la plaza de San Marcos y la Piazzetta, observábase que habían desaparecido los cañones que antes se veían entre los arcos de aquel sitio y que el pabellón que en todas partes ondeaba era el mismo que había libertado á la reina del Adriático, y cuya sombra sabrá recibir su antiguo esplendor. Ayer noche, el príncipe Amadeo dió un baile magnífico, al cual estaban invitados las principales personas de la ciudad y los influyentes extranjeros de todos los países de Europa, todos los cuales pudieron admirar de cerca los célebres tipos reproducidos por el pincel de Ticiano y de los Veroneses.»

En Londres se dice que la insurrección de los fenianos no ha llegado todavía á

su apogeo y que los movimientos de los insurrectos no tienen ahora mas objeto que distraer á las tropas de los puntos donde piensan dar golpes decisivos.

Dentro de muy pocos días se celebrará un nuevo tratado de navegación entre Bélgica y Holanda.

En *El Maestro*, periódico que se publica en Mahón, leemos las siguientes noticias marítimas:

«Además de la corbeta transporta Guardas de América, fondeada en este puerto desde el 8 de febrero, se hallan igualmente anclados desde la tarde de ayer y ayer los vapores de la misma (casa) *Frolich*, de 6 cañones y 150 plazas, su comandante el capitán de fragata J. H. Upsher; *Shamrock*, de 10 cañones y 145 plazas, su comandante el capitán de fragata M. N. Hophorn; fragata *Cobrando* de 48 cañones y 600 plazas, su comandante M. Veyman, y corbeta *Conquistadora*, de 7 cañones y 210 plazas, al mando del Sr. Strong. Dichos buques quedaron sujetos á tres días de observación. Los cuatro habían estado en este puerto durante el año último.»

Ayer mañana se hizo á la mar la corbeta *Ferrolana*.

El aniversario del nacimiento de Washington ha sido celebrado por todas las clases de Nueva York. Los establecimientos públicos, los bancos y las principales casas de comercio, se cerraron; todos los negocios se terminaron á media dio. El correo y la aduana se cerraron á las diez. A las doce del dia se hizo una salva de diez cañazos, y se echaron á vuelo las campanas de las iglesias. El címballo de la iglesia de la Trinidad ejecutó airas nacionales. Hubo representaciones de dia en varios teatros, y círculo en Stedway Hall; en esta última reunión se admitieron mil niños. Por la noche completaron aquellos regocijos muchos bailes, uno de ellos de traje.

El 23 de abril se verificará en Berlín el matrimonio del conde de Flandes con la princesa de Hohenzollern, asistiendo á la ceremonia los reyes de Bélgica y los príncipes de Galles.

Eugenio de Mirecourt va á publicar una nueva serie de biografías con el título de *Los nuevos contemporáneos*. La primera será la de Edmundo About, que aparecerá en abril.

Inmediatamente después de su estreno en París, se cantará en Londres la nueva ópera de Verdi *Don Carlos*. Los intérpretes de esta obra en la capital de Inglaterra, serán Naudin, el barítono Graziani y las Srs. Lucca y Fricci.

En este caso estaba Enrique.

Al verle entrar, Carlota se sorprendió.

— ¿Cómo es eso? dijo, ¿no nos anunciate esta mañana que no volverías?

— Un capricho; un instinto del corazón; he querido veros otra vez y estrecharos en mis brazos; tu la primera, Carlota.

— Con toda el alma; ¿pero qué tienes, hermano? estás pálido, agitado, tu mano tiembla.... ¿estás enfermo?

— No t'as; ¿dónde está nuestra madre?

— En la estancia contigua; ven.

— Vamos!

La señora Duvernay manifestó igual asombro que su hija, y con el instinto natural de la madre, advinó la emoción del hijo y tuvo como un presentimiento de la verdad.

Enrique se esforzó por tranquilizarla, pero en vano; hay presentimientos del alma que en vano se quieren desechar.

— Dígas lo que queras, murmuraba la pobre madre, á ti te pasa algo.

— ¡Es posible! murmuró el joven tratando de sonreír. Porque he dirigido esta tarde hacia acá mi paseo; porque he aprovechado una cesión mas de estrecharos en mis brazos, suponeis que deba pasarme algo de estrago. No lo creaís, todo es obra de mi cariño.

Y estrechando la mano de las dos amigas:

— ¡O, l' nunca dudéis de mi cariño, madre, nunca, hermana mia! Tu has cumplido tu deber, yo también cumpliré el mio.

— De qué deber quieras hablar?

— Lo trabajar por ti, madre mia; de proporcionarte una existencia dichosa y proteger á Carlota y servirla de apoyo....

— Pero qué digo... Esta va á casarse; un marido es el mejor apoyo de una mujer, y en Cristian tu encontrarás, madre mia, el mejor de los hijos. ¿Quién mejor podría reemplazarme?

— Reemplazarte?... Piensas partirte...

— No por cierto.

— Entonces, ¿qué es lo que dices?

— Digo que debes amar á Cristian como á otro hijo. Debe esperarme, jadios!

— Tan pronto? dijeron las dos; ¡tanta prisa tiene!

— Aun puedo consagrarte algunos minutos, y os los dedico. ¡Ah! ¡Cuántas horas he malgastado en frívolos placeres que hubiera debido pasar á vuestra lado! Ahora les siento, madre mia, y te ruego que me las perdone, como cualquier

otra falta que haya podido cometer contigo.

Enrique, que le observaba con atención, esclamó de repente:

— Hijo mio, ese lenguaje no es natural; ¿por qué acusarte de faltas que has reparado sobradamente? Tu nos ocultas algo; habla, hijo mio. ¡No debe callarse nada á una madre!

— Ni á una hermana tampoco; sobre todo si es una contrariedad, un disgusto.

— Eso es, una contrariedad, una tontería; no me preguntéis mas y consoladme sin querer saber la causa. ¡Esta es la abnegación hija del cariño! He venido á buscar á vuestro lado olvido y consuelo; no pensemos en las tristezas del momento; recordad el pasado, madre mia; cuando niños los dos, nos tomábamos en vuestros brazos...

— ¡Mimos! murmuró ella, apoyando sus labios en la frente de su hijo.

Si cambiara de postura, Enrique tendría una mano á su hermana y continuó:

— Tu solías estar jugando sobre la alfombra, hermana mia, y cuando me veías triste, te acercabas con infantil curiosidad á saber lo que tenía tu querido Enrique para abrazarle y consolarle á tu vez!

— ¡Lo mismo! estoy dispuesta á hacer ahora!

Y uniendo la acción á la palabra, se acercó por el lado opuesto á abrazar á su hermano, formando entre los tres un grupo que debió hacer sonreír en el cielo a Pedro Duvernay!

— Nuestro padre vivía entonces, añadió el joven, y apoyándose en el respaldo de tu silla, madre mia, abrazaba á toda su familia con una mirada de amor... ¡Ah! ¡pobre padre!

— ¡Calla! murmuró Carlota; ¡vas á affigir!

Y entre tanto ella enjugaba sus lágrimas.

— Perdon, perdón, esclamó el joven estrechando á las dos en sus brazos; os entristeces y no era eso lo que me propuse. Adios, madre mia; adios, Carlota... ¡No olvidáis nunca cuanto es amor!

Y arrancándose de sus brazos iba á partir.

— Enrique, murmuró la señora Duvernay, no te interrogó, ya que te obstante en guardar silencio; pero te bendigo, y

por si vas á correr algún peligro rezaremos por tí!

— ¡Sí, eso es, rezad, rezad!

Y para si añadió:

— Rezar para que yo vengue la dicha que habeis perdido, y por la conservación de la que os resta!

En aquel momento sonó la campanilla.

— ¡Silencio! murmuró el joven llevando un dedo á sus labios.

Eran Juana y Juanita.

A su aspecto, Enrique no pudo menos de llevar una mano á su corazón; no había contado con esta última prueba, ó más bien, no esperaba esta última venida.

— ¡Sed bienvenidas! murmuró como video, acabó de afligir involuntariamente á mi madre y á mi hermana; ya iba á partir dejándoles lágrimas en los ojos y duelo en el alma, cuando vos llegasteis semejantes al rayo del sol después de la lluvia.

El dia 25 de este mes se venderá en París la galería de cuadros del príncipe José Poniatowski, que posee excelentes lienzos de las escuelas italiana y holandesa.

La cantidad con que la diputación provincial de Barcelona ha contribuido para el socorro de los que sufrieron daños cuando las inundaciones de 1862, ha sido de 200000 reales y no se 20000 como equivadamente dijo el *Diario* de aquella ciudad.

Según un estado que publica el *Boletín Oficial* de Barcelona, el producto de los arbitrios para carreteras de segundo y tercer orden realizados en las respectivas depositarías provinciales en el último semestre arroja el siguiente resultado: provincia de Barcelona, 196133 escudos 133 milésimas; en la de Tarragona, 293078; en la de Gerona, 22347893; en la de Lérida, 20413311.

Dice el *Diario de Barcelona*:

«Las funciones en las cuales tomarán parte los baños madrileños empezarán en el teatro Principal el 1.<sup>o</sup> de junio, es decir, terminada la temporada de ópera italiana.»

Además de las producciones que se han puesto en escena en Madrid serán representadas algunas nuevas, cuyos libretos son de los Sres. Blasco, Gutiérrez de Alba, Minales, Larra, Llanos, Pino, Ramos, etc., y la música de los maestros Arrieta, Barbieri, Núñez-Robres, Ondrid, Rosell, Vilamala y otros. Sabemos los títulos de algunas de dichas composiciones que se denominan: la «Suegra del diablo», en tres actos; «Café de Venecia», en uno; «Quién es el loco? en uno; «Un muerto divertido», en uno; «Los orígenes de Mostoles», en tres; «La piedra filo esfalo», en dos; y «La fiesta de la alta», en uno. Esperamos ver esta clase de espectáculos para emitir sobre ellos nuestro parecer.»

El aplaudido barítono Sr. Coloménes, muy conocido de nuestro público, ha estado a punto de ser víctima de un desgraciado incidente al cantar el *Fausto* en San Carlo de Nápoles. En el cuarto acto, durante la escena del duelo, uno de los artistas, el Sr. Nigelli, tomó, no se sabe cómo, una espada muy afilada en vez de una arma de teatro, y hirió seriamente al Sr. Coloménes. Poco faltó para que *Mefistofel* fuese realmente causa de la muerte del hermano de *Margarita*; felizmente la punta de la espada tropezó con una medalla de Garibaldi que el Sr. Coloménes llevaba en el pecho a guisa de condecoración ganada en lejanos campos de batalla.

El cónsul de Suiza en Washington ha consejado a sus compatriotas residentes en los Estados Unidos que emigrarán más pronto que puedan de aquella nación que atraviesa, según dice, por una crisis social, hallándose privados de trabajo miles de operarios. Añade que los derechos de importación que hasta ahora han producido un millón de duros por mes, han disminuido en la mitad.

En Dinamarca existe la antigua costumbre, en las ceremonias de matrimonios, de regalar a la novia un cerdo, una oveja y una vaca; y al novio, un poto, un perro, un gato y un gancho; testumbe que es de presumir se debe a los defectos de dichos animales; pues el cerdo, es súcio; la oveja, indolente; la vaca, perezosa; el poto, irreflexivo; el perro gruñón; el gato, traedor; y el gancho, estúpido; y con estos regalos se quiere indudablemente advertir a los espesores que eviten tales defectos.

Ha marchado de Valencia a Segorbe una comisión compuesta de los señores marqueses de Villares y de Crullies y D. Fernando Núñez Robres y Salvador, que la real maestranza de aquella ciudad envía a invitar personalmente al señor obispo de Segorbe, para que se encargue del sermón de la fiesta que la misma maestranza dedica a la Virgen de los Desamparados.

Los gobiernos de Alemania del Sur han ratificado las resoluciones de la conferencia militar de Stuttgart, cuyo objeto es llegar a una organización militar común de los Estados representados en la conferencia, a instancias del Prusia, de modo que el Sur estará en disposición de mantener la integridad nacional de Alemania. No se han tomado todavía resoluciones respecto a las fortalezas de Ulma y de Rastadt.

Por encargo del Sr. Vaudin, el célebre maestro Rossini ha escrito un coro a cuatro voces, de hombres, que será cantado en los festivales que prepara el director de la *France chorale*, con ocasión de la exposición Universal. Rossini ha escrito igualmente para la misma exposición un himno para música militar, que será dirigido por el hábil jefe Sr. Paulus.

En Almería se votó el primer día la siguiente candidatura:

D. Onofre Amat Aguilar, 323; D. José Jover Grapí, 325; D. José Selgas Carazo, 319; D. Nicolás del Moral y Joya, 306; D. Ginés de Mena Marqués, 300; don Vicente Terremarín y Heredia, 271; don Marcelino Martínez de la Cuesta, 234; Domingo Rivara, 163.

Participante y secciones correspondientes de la misma candidatura con-

tinuará el segundo día la votación en favor de los Srs. D. José María Manresa, don Mariano Rebagliato, D. Sylvador Lacy, D. Juan Sixto Pérez, D. Joaquín Mergeña.

En la circunscripción de Alcoy se votó la candidatura de D. José García Barzanallana, D. Francisco Botella, don Juan Thous y D. Antonio Catalá.

En Tarragona se vota sin lucha a los señores barón de las Cuatro Torres, D. José María Bremon, D. Celestino Mas y Ataí, D. Miguel Bañuelos, D. José Brunet i Illa, D. Eduardo Toda, D. Juan Bautista Lafora.

La candidatura votada en Castellón se compone de los señores don José Polo, D. Manuel Fehr de la Torre, D. Agustín de Perales, D. Nicolás Sánchez Palencia, D. Mariano Valero y Soto, D. Valentín Gil.

En Valencia se votó el segundo día la misma candidatura de los señores Cerdá y Lloret, Cerveró y Valterra y marqués de Casa-Ramón.

El triunfo de los Sres. Moyano, Reina, Rodríguez y marqués de los Salados, se considera asegurado en la provincia de Zamora. También está en Málaga el de los Sres. Cánovas y Loring, y de Gilbert en Cartagena. Los Srs. López Domínguez y Saavedra Meneses tenían grandes probabilidades en Málaga y Cádiz.

En Toledo han obtenido votos en los tres días: D. Cándido Nocedal, 4303; don Manuel Martí Herreros, 4293; D. Francisco José García, 4222; D. Valentín Martínez, 4146; D. Francisco X. Castillo, 4068; D. Enrique Tavíl de Andrade, 4029; y D. Francisco Esteban, 2319.

En Málaga se obtuvo el siguiente resultado el primer día:

	Arias	Merced	Domingo	Santos
D. Jorge Loring	220	147	117	62
D. Antonio Cánovas	217	130	123	61
D. Nicolás García Briz	168	139	68	71
D. Rafael Cabezas	102	139	59	69
Total: Loring, 546; Cánovas, 534; García Briz, 386; y Cabezas, 368.				

En Cádiz se votan a los Sres. D. Luis González Bravo y D. Federico Santiago y Hoppe en el distrito de la capital. Además obtuvieron votos D. Baldomero Estepa, 3; D. José González de la Vega, 2; y D. Julian Lopez, 1.

En el distrito de Jerez se vota a don Manuel Pérez de Molina.

En el distrito del Puerto de Santa María obtienen todos los sufragios don Antonio Sanchez Lamadrid, D. Rafael Sanchez Mendoza y D. Joaquín María Ferrer.

En el distrito de Arcos obtienen los votos el marqués de Santa Cruz de Inguanzo, D. Bartolomé Velázquez Gazea, y D. Horacio Alcolea.

En Bilbao continuó votándose el segundo día sin oposición la candidatura de los Sres. Murua, Isasi, Arrieta Mascarúa y Arguinzuiz.

En Zaragoza obtuvieron votos los dos primeros días: D. Mariano Nougués Seall, 569; D. Jacobo González Arnao, 548; y D. Pablo Morales Marzo, 138.

De Barcelona se conoce el resultado de los dos primeros días, que es como sigue: Madoz, 1310; Gusi, 1283; Ferrer, 1282; Giber, 1233; Bonola, 1275; Guerra, 1144; Oriols, 192; Figueiroa, 67; Balaguer, 56; Figueras, 58; Pi y Margall, 53; y Prim, 53.

En Manresa se había acordado en una reunión celebrada en las casas consistoriales presentar como candidatos a los Sres. D. Joaquín M. de Ipaz, D. Ramón de Olsineras, D. Luis Desvalles, D. Bartolomé Fanes, y D. José de la Cruz Castellanos.

Los periódicos de Sevilla, Córdoba, Murcia, Cartagena y Oviedo no dan cuenta de las votaciones del primero y segundo día de elecciones a cuyas fechas pertenecen.

Los buques anglo-americanos que se hallaban sujetos a observación en Málaga fueron admitidos a libre plática el dia 8 por la mañana y acto continuo la fragata *Colorado*, que era una de ellos, y a cuya bordo ya el contraalmirante, hizo un saludo a la plaza de quince cañones, que le fué contestado por la artillería de la fortaleza de Isabel II.

El dia 8 por la tarde entró en el puerto de Mahón el monitor norte americano *Miantonomoh*, acompañado de otro vapor de la propia nación.

Dice *La Epoca*:

«Se ha concedido título de Castilla con la denominación de coade de Bañuelos, al representante de España en Portugal.»

Han tenido lugar en la real capilla las horas fúnebres del Sr. D. José Acosta Valdés, primer capellán de honor que era de Palacio, y dignidad de sochantre de la catedral de Lérida.

Anteayer á las cinco de la tarde fueron conducidos á la cárcel tres individuos, á quienes la autoridad sorprendió rehaciendo en la habitación de D. Manuel Reldan, plazuela de Herradores núm. 10, tercero.

El secretario del consejo de esta provincia D. José Alvarez Nuño, está instruyendo el oportuno expediente contradiectorio en averiguación de los servicios prestados en esta corte por D. Manuel Fernández de Villa, durante la epidemia célica de 1865.

Por la presidencia del consejo de Ministros y queriendo honrar la memoria del cardenal Prado con todo lo condi-

dación debida á la alta gerarquia que ocupó en la iglesia, ha tenido á bien disponer que en la traslación de sus restos mortales se le hagan los mismos honores fúnebres que corresponden á un capitán general de ejército con mando en jefe que muere en campaña, levantando para ello la prohibición que establecen las ordenanzas respecto de los puntos de residencia de SS. MM. y principio de Asturias.

Se ha dispuesto que pasen á continuar sus servicios á la audiencia de Sevilla en concepto de magistrados supernumerarios D. Mariano Garrido, D. Gregorio Alvarez Gonzalez y D. Miguel Lope Escudero, que lo son en las de Valladolid, Albacete y Zaragoza.

Ha tomado posesión del cargo de juez de primera instancia del distrito de Palacio de esta corte, el Sr. D. Rafael de la Puente y Falcon, que desempeñaba igual destino en la ciudad de Toledo.

El triunfo de los Sres. Moyano, Reina, Rodríguez y marqués de los Salados, se considera asegurado en la provincia de Zamora. También está en Málaga el de los Sres. Cánovas y Loring, y de Gilbert en Cartagena. Los Srs. Lopez Domínguez y Saavedra Meneses tenían grandes probabilidades en Málaga y Cádiz.

Así lo dice *La Epoca*.

El niño que fué atropellado anteayer en la plaza de Santo Domingo, por una bomba de incendios, y de cuyo suceso dimos oportuna cuenta á nuestros lectores, falleció á las pocas horas de ser atropellado y se llamaba José Diaz. El juzgado del Centro instruye las diligencias oportunas.

Un ministro ha dicho en el Parlamento inglés que el emperador Napoleón ha prometido personalmente á la reina Victoria regalarla las antiguas estatuas de los reyes Plantagenetos que hay en la abadía de Fontenay. Con este motivo reina grande agitación entre toda la población del Anjou, que se opone á que la priven de estas estatuas notables por su grande antigüedad.

A consecuencia de la negativa de las Dietas de Bohemia, Moravia y Carniola á enviar diputados al Parlamento del imperio austriaco, lo cual ha traído consigo la disolución de dichas Dietas y la necesidad de nuevas elecciones, el Parlamento que debe reunirse en Viena y cimentar las libertades constitucionales del imperio no podrá verificarlo hasta mediados de abril. Entretanto la Dieta de Hungría estrecha mas y mas sus buenas relaciones con la monarquía austriaca. Parece que en Bohemia también el partido liberal ha salido de su inacción, y que se muestra completamente resuelto a luchar con el partido federal y a auxiliar los esfuerzos que se hacen por el emperador para regenerar el imperio.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en el vecino imperio la siguiente carta:

Paris, 12.

También los obreros del campo de Marte se han declarado en greve para que se les aumenten los jornales. Segun parece su sistema es el mismo que principia á reinar en todas estas manifestaciones, es decir, no dan carácter aguno político á su demostración.

Ha llegado aquí ayer el ministro de Francia en Berlín, señor Benedetti. Aunque hay quien atribuye un motivo político á este viaje, no parece que lo tenga y se cree que viene con motivo de halarse la señora Lavalette enferma de suma gravedad, pues entre las dos familias del ministro del Interior y del Sr. Benedetti reina una gran intimidad. La señora del ministro del Interior, según mis últimas noticias, sigue muy grave.

Y hablando de enfermedades debemos decir á ustedes que no está muy bien tampoco el príncipe imperial. No sé si sabrán Vds. que el príncipe se cayó de un caballo hace pocos días, lastimándose ligeramente la pierna izquierda; pues bien, parece que á consecuencia de la caída se le presenta un tumor en dicha pierna, y ayer hubo que hacerle una operación. El príncipe parece que se encuentra bastante molestado de la fiebre.

Ya habrán visto Vds. que las elecciones en Italia son muy favorables al gobierno. Lo que es digno de llamar la atención es el gran número de segundas elecciones que hay que hacer y la poca concurrencia á las urnas electorales, lo cual indica el poco entusiasmo que ha reinado.

Nada hay por ahora en el mundo político que sea digno de mencionarse; pero dare á Vds. algunos detalles de una cuestión que no deja de ser curiosa.

Ya saben Vds. que se trata de dar á Lamartine una recompensa nacional para que el ilustre poeta pase con cierto desahogo los últimos años de su vida.

La historia de este asunto es la siguiente:

Los amigos de Lamartine propusieron á este la idea, idea que en varias ocasiones había rechazado aquél; pero esta vez se convino á aceptar el regalo que le hacia la nación. Entonces se le indicó que escribiría al emperador ó mejor dicho al ministro de Estado, una carta en que diese su asentimiento á la aceptación de la ofrenda que Francia trataba de hacerle.

Frátome de la cantidad que en un principio se fija en 50000 francs. Y luego se rectificó á 40000, y así las cosas el ministro de Estado, una carta en que diese su asentimiento á la aceptación de la ofrenda que Francia trataba de hacerle.

Según el Sr. Malouet, los señores de diversos países están en una confusión absoluta de quietud. Así, por ejemplo, el Sr. de la Plata, presidente de la

En esta conferencia el ministro dijo al poeta que el gobierno estaba completamente conforme con la idea de darle una recompensa nacional, pero que era preciso que esta fuese beneficiosa para él, y parece lo indicó que lo mejor sería una renta vitalicia de 50 ó 60000 francos, dejando para el pago de los acreedores el producto de las obras del poeta, tanto de las acabadas como de las que aun pudiera hacer. Lamartine optaba por una cantidad alzada de una vez, y el ministro preveía que esta cantidad pasaría á exijir una pequeña parte de los compromisos del poeta (sus actuales deudas ascendían á dos millones de francos), y por fin, el Sr. Rouher le dijo que no siendo él un hombre práctico en los negocios, le enviase un abogado ó un apoderado perito para entenderse con él.

Hoy esplorará el Sr. Thiers su interrelación en el Cuerpo legislativo francés sobre los asuntos de Alemania e Italia. Creéese que este debate durará tres sesiones.

Háblase en Berlín de un proyectado matrimonio entre el príncipe Carlos de Rumanía y la princesa Margarita de Saboya, hija de la duquesa de Génova y nieta del rey Carlos de Sajonia.

Cartas de Viena aseguran que el barón de Beust, presidente del consejo de Ministros austriaco, va á convertirse al catolicismo para consolidar su posición respecto al clero austriaco.

La comisión militar del consejo de Estado sucede acaba de ordenar la compra en el extranjero de 10000 fusiles que se cargarán por la culata y la fabricación dentro del reino de 30000 del sistema Remington.

Ha llegado á Madrid el Sr. D. José Salamanca.

Tambien ha llegado á esta corte el señor Rodriguez Correa.

Anteayer se perpetró un doble crimen en una casa de la calle del Arco del Teatro en Barcelona. Un músico que vivía con su mujer en dicha casa, dio muerte á aquella y luego se degolló. Cuando acudió el juzgado, el desdichado criminal estaba espirando.

El sábado último se declaró un violento incendio en un monte de Galderano (Vizcaya), consumiendo el fuego mucho arbollado antes de que se extinguiese estinguirlo.

Dice un periódico de Gijón que la compañía del ferrocarril de Galicia había empezado a pagar las expropiaciones de los terrenos que ha de ocupar la vía, para lo cual se esperaban en aquel punto varías bajas precedentes de Inglaterra cargados de rails.

Ha llegado a Reus el Sr. D. Pedro Felipe Monch, director de la escuela de diplomática.

El resultado de la elección para diputados a Cortes por la provincia de Navarra, es el siguiente:

Sr. Heredia Spinola, 4560; Sr. Muñoz, 3660; Sr. Izzo, 3381; Sr. Claros, 3333; Sr. Oscariz, 2588; Sr. Navarro Villalobos, 2370; D. Cándido Nocedal, 2317; Sr. Echevarría, 2349; Sr. Apurí Gutiérrez, 2187; Sr. Sánchez, 2202; Sr. Viñarte, 1878; Sr. Bengoechesa, 2182; señor Pérez Tuñón, 1414.

De la candidatura del Sr. Heredia se retiró el nombre del Sr. Zariátegui.

El resultado de la elección para diputados a Cortes por la circunscripción rural de la provincia de Madrid es el siguiente:

D. Valero y Seto, 2361.  
D. Antonio B. Avo, 2341.  
D. José María Sesé, 2330.  
D. Manuel Guerrero, 2339.

Total de votantes, 2339.

Esta tarde, como habíamos anunciado, se ha verificado la traslación de los restos mortales del Exmo. señor cardenal arzobispo de Burgos desde la caja mortuoria al templo de San Antonio de la Florida. Abrió la marcha un piquete de coraceros. Precedían al fératro un gran piquete formado de todos los cuerpos de la guardia civil, al mando de un coronel, los niños del Hospicio y el clero con cruz parroquial alzada. La caja, de una forma bastante nueva, lujosamente

adornada y sostenida por cuatro garras de león que formaban los pies, iba en un coche estufa de la real casa.

Sobre la caja iban las insignias episcopales. Las eintas las llevaban el obispo auxiliar de Madrid, el vicario eclesiástico, un senador y un militar de alta graduación.

El duelo iba presidido por el nuncio de Su Santidad, otro señor obispo, el ministro de Gracia y Justicia, el marqués de Novaliches en representación del príncipe de Asturias, los capitanejos generales de Madrid, el marqués del Duero y de la Habana, y un número inmenso de autoridades y personajes distinguidos en las ciencias, la política, las letras y las artes.

Seguía una compañía de ingenieros con bandera entulada.

Las tropas que cubrían la carrera por las calles del Pez, Ancha de San Bernardo, plaza de Santo Domingo, calle de Bailén y paseo de San Vicente, fueron siguiendo detrás del cortejo fúnebre. Dejaron iba un coche de la real casa y un considerable número de cierres de los ministros, la grandeza y de particulares. Un gentío immense ocupaba las calles del tránsito. Al depositar en la iglesia de San Antonio el cadáver, la infantería y artillería hizo las salvas de ordenanza.

Se ha dicho en París que el ministro de Negocios extranjeros, marqués de Moustier ha dirigido a los representantes de Francia en el extranjero una cir-

cular sobre la cuestión de Oriente, donde se limitará a dar consejos de conciliación a todos. La noticia podrá ser probable, pero nada se sabe oficialmente acerca de ella.

Una correspondencia de Londres dirigida al *Diario de Barcelona* dice que la insurrección de Irlanda ha producido ya el triste resultado de que se retiren de Inglaterra gran número de capitales que han formado establecimientos agrícolas e industriales en Irlanda. La insurrección, aun cuando ha llegado a tener 13000 hombres sobre las armas, nunca se ha presentado temible, y el gobierno inglés ha recibido las noticias más exactas sobre los movimientos de los elementos, justamente por anónimos procedentes de las mismas sociedades secretas. Parece que se había hecho esperar a los agitadores al apoyo de los Estados Unidos de América.

El Liceo parisino que es un templo de las artes, en cuyo recinto halla siempre acogida el verdadero talento ha combinado, accediendo a los deseos de varios inteligentes, una función que desempeñarán los alumnos que más se han distinguido en la academia de Capo. El afamado artista dueño del Liceo, y el ilustrado circo que compone el mismo, son dignos de elogios por el celo con que contribuyen por cuantos medios están a su alcance a fomentar el desarrollo de la literatura y del difícil arte de la declamación.

El Sr. Golesco, á quien el príncipe Carlos de Rumania ha encargado la formación del nuevo ministerio, pertenece al partido democrático avanzado.

Está formándose en Atenas una legión italo-griega con elementos garibaldinos y bajo la dirección del Sr. Aloïse Vernez, ex-comandante del ejército de Garibaldi. Esta legión se destina a auxiliar a los insurrectos en las provincias turcas de Europa.

Con motivo de la coronación de los emperadores de Austria como reyes de Hungría, hay la antigua costumbre de hacer un magnífico regalo por los magistrados húngaros al soberano. Generalmente este regalo consistía en alhajas de gran precio; pero ahora, a propuesta de algunos de los principales magistrados de Hungría, se ha acordado que el regalo sea de tres fragatas de coraza que llevarán los nombres de *Hungria*, *François José é Isabel*, nombre este último de la emperatriz de Austria. Como se vé, el presente no puede ser mas rico ni mas patriótico.

Ya parece que están encargados estos navíos a Inglaterra y al arsenal de Trieste en Austria.

El Sr. Clemandat, director de una fábrica de Clichy, ha pedido recientemente un privilegio de invención para un procedimiento, al que ha dado el nombre de *silicificación des poteries*. Esta fundado este procedimiento en la priedad que poseen los silicatos alcalinos de disolverse fácilmente en el agua y combi-

narse por medio del calor con los elementos que entran en los objetos de alfarería. La aplicación puede hacerse de dos maneras: ó por un barniz superficial ó impregnando la misma pasta.

En el primer caso, después de cosida la tierra parcial o enteramente, se aplica la disolución de sílicato alcalino con un pincel, tantas veces como sea necesario, para formar un barniz impermeable, teniendo cuidado de verificar la cocción a una temperatura que sea lo suficiente elevada para determinar la fusión de los silicatos y su combinación con las tierras de que están formados los objetos.

En el segundo caso, se bañan los objetos en la disolución salina, y se imprimen de ella gracias a su porosidad. Se les somete en seguida á la acción del calor. Estos silicatos funden y forman con la tierra un barniz que tapa los poros y hace impermeables los objetos.

Entre los cuadros que se citan como mas notables de los que se presentarán en la exposición de bellas artes en París figura uno de Comte que representa a *Henrique III* durante el asesinato del duque de Guisa.

Hace cincuenta años no había en Cardiff mas que doce católicos y hoy se cuentan nueve mil, ó sea la quinta parte de su población. Cardiff, como el resto de Inglaterra, no ha podido ser insensible al atractivo de la religión verdadera.

## SECCION DE ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

### NOTICIAS.

SANTOS DEL DIA 13.—San Raimundo abad y fundador, y San Longino mártir.

CULTOS.—Se celebra el Jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de las Comendadoras de Calatrava, donde se celebrará función solemne a San Raimundo abad y fundador de la orden, con asistencia del capitulio; predicator en la misa mayor don Benito Sáez y Fdez., y por la tarde se practicará misa y ejercicios, como el viernes anterior, predicando D. Juan Barbera.

—Prosiguen celebrándose las novenas del Patrón San José, y serán oradores: en Monasterio D. Gregorio Mo. Tez en la misa mayor y el Exmo. señor arzobispo Claret en los ejercicios de la tarde, en San Ginés D. José Morano y D. Juan Guerra, en Santa Cruz D. Patricio Pérez y D. Juan Fernández, en San José don Juan Peralta, en San Luis D. Francisco Menéndez, en San Ignacio D. Nemesio Lázagabaster, y en San Millán D. Juan Barbera —En la capilla Real y en San Sebastián habrá misa en voz con sermon que predicarán sobre el Evangelio del día; en la otra era un capellán de honor y en la segunda D. Angel Pérez —En las tribunas habrá por la tarde ejercicios con misa y sermon que predicarán D. Valentín Sánchez —En las montañas de la Concepción Gerónima habrá por la tarde misa y sermon que predicarán D. Rafael Artero —Al anochecer habrá ejercicios con misa y sermon que predicarán: en Santa Catalina y los Bonados D. Juan Guerra, en San Justo D. Salustiano Ramírez, en San Pedro D. Silvestre Rongier, en el oratorio del Olivar D. Félix López Soldado, en San Francisco D. Francisco Camaña, en la bóveda de San Ginés don Liri, co-Cruz en Italianos D. Luis Peralta, y en el oratorio del Espíritu Santo D. José Rivas.

Visita de la corte de María: Nuestra Señora del Tránsito en el Carmen Calzada, 6 en San Cayetano, 6 la de la Asunción en San Justo.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el dia 13.—Parada: Segundo de Ingenieros.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor teniente coronel del segundo de Ingenieros D. Ignacio Alcon.—Jefe de dia: Señor coronel del cuarto montado D. Agustín Ruiz de Alcañiz.—Visita del hospital: Primer de Ingenieros, segundo capitán —Recoimiento de provisiones: Príncipe de infantería, cuarto capitán —El general de Ingenieros, segundo capitán —Recoimiento de provisiones: Príncipe de infantería, cuarto capitán —El general gobernador Parvía.

CURACIÓN VERDADERA de los caídos, herrugos y sabáticos, en el gabinete del pedicuro Taverner, calle de la Montaña, núm. 19, entretenido. Recibe y dá própositos, de once a cuatro. Los días festivos cobra a 1 rs. cada callo. Facilita también sus acreditados remedios al que quiera curar o por si mismo las indicadas enfermedades. —Último adelanto: Nuestra Señora, una ponderada *Lima química e higiénica* para no tener padecimientos en los pies.

Cobra 10 rs. con estuchito y la instrucción.

MERCADO.—MADRID 13 DE MARZO.

ARTICULOS Por mayor. Por menor.  
Carne: vaca... 4,890 a 5,153 0,21240,256  
Cordero... 2,074 a 2,351 0,21240,234  
Lorero... 2,074 a 2,351 0,21240,234  
Ternera... 9 a 9,600 0,50020,600  
Piel, anteojos... 6,600 a 7 0,30020,318  
Id. fresco... 2,3860,250  
Lomo... 2,3860,250  
Id. de 4500 a 5000... 0,4500,250  
Jamon... 12,400 a 13,400 0,60040,700  
Aceite... 7,000 a 7,400 0,3860,254  
Vino... 2 a 4,600 0,118 a 0,150  
Pan, 2 lib... 2 a 4,600 0,118 a 0,150  
Garanzos... 5,400 a 6,900 0,21240,306  
Judías... 2,200 a 3 0,118 a 0,112  
Arroz... 2,800 a 3,800 0,118 a 0,150  
Carbon... 0,600 a 0,700 a  
Jabón... 8,400 a 6,000 0,2360,250  
Patatas... 0,400 a 0,470 0,018 a 0,030

ARTICULOS Escudos Fangos

Trigo de Castilla... 6,000 a 6,300 126

De la Mancha... 5,350 a 6,500 1,303

De la Sagra... 4,300 a 5,350 172

De la Campiña... 5,400 a 6,300 472

Lana de primera... 2,100 a 2,300 321

Idem de tercera... 0,300 a 0,400 681

Cebada... 0,200 a 0,250 102

Paja de trigo... 0,200 a 0,300 1,826

Idem de cebada... 0,300 a 0,400 681

Idem de algarroba... 0,200 a 0,250 102

Ban entrado por las puertas de esta capital: 8,657 arrobas de trigo, 2,383 arrobas de harina de idem, 6,129 arrobas de carbón, 126 vacas que componen 30,338 libras de peso, 371 carneros que hacen 8,031 libras de peso, y 9 cerdos degollados que hacen 19,957 libras de peso.

MERCADOS NACIONALES.

Poblaciones. Trigo. Cebada. Maiz.

Albacete... 8,59 a 9,39 106103		
Murcia 4... 4,8 a 5,4 30 a 32		
Sevilla 11... 6,1 a 6,4 33 34		
Córdoba 11... 4,8 a 5,7		
Cartagena 10... 6,6 a 7,4 28		
Malaga 2... 6,7 a 7,9 35 a 36 47 a 49		
Valladolid 8... 4,9 a 5,0 26 a 27		
Murcia 11... 6,2 a 6,8 25 a 27 40 a 43		
Lleida 10... 4,3 a 6,0 31 a 32		
Jerez 10... 5,8 a 6,8 34 a 36 42 a 44		
Granada 9... 4,9 a 5,8 34 a 36 41 a 43		
Almeria 8... 4,6 a 5,7 26 a 27 30 a 32		
Jaen 10... 5,7 a 6,2 34 a 36		
Lleida 8... 4,8 a 6,0 31 a 32		
Carmona 10... 4,0 a 5,4 30 a 31 41		
Badajoz 2... 4,5 a 4,6 39 a 42		

BOLSA.—COT. OFICIAL DE HOY 14.

FONDOS PUBLICOS. Último precio.

5 por 100 soles, al contado... 33-40
Id. á fin de mes... 0-60
Id. á fin del próximo... 0-00
5 por 100 de oro, al contado... 31-25
Id. á fin de mes... 0-00
Amortización de 1 <sup>a</sup> clase... 0-60
Id. de 2 <sup>a</sup> idem... 14-50
Deuda del personal... 17-70
Billetes hipotecarios... 91-30 y 92
Carreteras y sociedades.
Emissions de abril, de 1000... 80-23
Idem de á 2000... 87-50
Idem de junio, de 2000... 85-50
Idem de agosto, de 2000... 73-00
Idem de marzo, de 2000... 0-00
Idem de julio, de 2000... 0-00
Obras públicas, de 2000... 101-00
Obligs. de ferro-carriles... 58-25
Idem nuevas, de 2000... 56-50 y 57
Idem idem, de 2000... 0-00
Banco de España... 122-25

AMBIOS. Londres, 9 d. fecha. 49-30  
Paris, á 8 días vista. 5 12

### ANUNCIOS.

ALMONEDA DE MUERLES NUEVOS y usados.—Hay sillerías de tapicería en blanco para ponerlas al gusto del parroquiano tanto de ebanistería como de sillería, sillones, marquesinas, sillas de comedores de todas clases, aparadores, chileros, jardineras, espejos dorados y negros, camas de hierro, colchones, mesas de despacho, sillas de id. y demás efectos, á precios sumamente arreglados. Calle de Tudescos, número 34, cuarto principal izquierda.—2

DESPACHO CENTRAL DE EXHORTOS.

Mayer, 97, entretenido. Se encarga de cumplimientos con protocolo entodos los juzgados y tribunales de España, Islas de Cuba, Puerto-Rico y las Canarias, anticipando los gastos de su cumplimiento y devolviéndoles ejecutados con la cuenta documentada de los que hayan causado.

Tambien se encarga de la inserción de edictos y provisencias judiciales en la Gaceta de Madrid y Boletines oficiales de las provincias, y de proporcionar los documentos y partidas sacramentales que se necesita, haciéndolos venir del punto donde estén protocolizados ó archivados. La correspondencia al director D. José Améz.—Madrid.

SE HACE LA ESTRACCION DE TODA CLASE de lupas y lobanillos, sin necesidad de instrumentos cortantes; tratamiento de las enfermedades de la vejiga por un modo especial. Consulta de doce a tres. Piñuelas del Cordon, número 2, bajo izquierda.

PRONTUARIO DEL SASTRE, REGLAS

De corte, por D. Juan Tabernas. Frado, 11, Madrid; 20 rs. Se remite por correo.—0

SE CEDE UNA SALA CON ALCOBAS.—Clavel, 2, salchichería, informarán.

LOS VINOS DE VALDEPEÑAS TINTOS

y blancos, del marqués de Beneméjiz, se venden única y exclusivamente en la

GALERIA FOTOGRÁFICA DE QUINTIN TOLEDO.

CALLE